

文化新地标“花开”两岸 诗意栖息地“遇见”身边

——五年来，一大批重大文化设施从蓝图落地人们的生活圈

与文化相伴

上图东馆建筑面积约11.5万平方米，是国内单体建筑面积最大的图书馆

与艺术为邻

浦东美术馆汇集国内外艺术珍品，甫一亮相便成网红打卡地

上海图书馆东馆



↑ 上图东馆定位为“新一代的智慧复合型图书馆”，读者年接待量可达400万人次。

浦东美术馆



↑ 浦东美术馆地处小陆家嘴滨江核心区，由普利兹克奖得主让·努维尔设计。

上海大歌剧院



↑ 上海大歌剧院如一把缓缓展开的“中国扇”。

摄影：叶辰亮 陈颢

九棵树(上海)未来艺术中心



↑ 位于奉贤的九棵树(上海)未来艺术中心集森林、建筑、水系、人文与艺术于一体。

■ 本报记者 王筱丽

五年来，一座又一座全新的文化地标，在黄浦江的两岸“生长”“开花”。它们是上海城市建设“硬件”不断升级的足迹，也是这座“人民城市”不断扩容的诗意栖息地。浦东美术馆甫一亮相便万众瞩目，来自普利兹克奖得主让·努维尔的设计为浦江东岸更添一抹诗意，独具视觉效果的“镜厅”也成为了市民们的网红打卡地。“新一代的智慧复合型图书馆”是上海图书馆东馆的定位，建筑面积约11.5万平方米，是国内单体建筑面积最大的图书馆。同样在建的上海博物馆东馆，目标为“世界顶

级的中国古代艺术博物馆”，将构建海内外体系最完整的中国古代艺术通史陈列。

2019年，位于奉贤的九棵树(上海)未来艺术中心正式对外开放，融合森林、建筑、水系、人文与艺术，成为“南上海”的艺术新地标。2021年宛平剧院经过近五年的施工建设正式回归，剧院集传统戏曲剧场之大成，凸显了“精细而雅致”的特点。

徐徐展开的还有位于浦东后滩的“中国扇”，作为未来亚洲演艺中心的文化巨舰，上海大歌剧院将成为中国第一座集演出交流、创制排演、艺术教育等于一体，兼顾歌剧艺术交流、历史展示、理论研究等功能的剧院综合体。

把习近平总书记对上海殷殷嘱托化为干事创业强大动力改革发展生动景象

(上接第一版)市委常委会有关同志结合思想和工作实际交流了学习体会。

与会同志表示，习近平同志在上海工作的时间虽然不长，但对上海人民的感情十分深厚，对这座城市的影响巨大而深远，引领和推动上海各项事业发展开辟了新境界。通过学习，进一步感受到总书记高超的政治智慧、宏阔的战略视野、卓越的领导才能、真挚的人民情怀、勤勉的工作作风、强大的人格魅力。党的十八大以来，习近平总书记领航掌舵，引领党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。全市党员、干部要进一步深刻认识“两个确立”的决定性意义，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议指出，习近平总书记多次亲临上海考察，赋予上海新使命，擘画上海新蓝图。要把习近平总书记对上

海的殷殷嘱托化为干事创业的强大动力、改革发展的生动景象，坚持不懈扛起国家战略使命，坚持不懈深化人民城市建设，坚持不懈弘扬城市精神品格，坚持不懈推进党的建设新的伟大工程。始终胸怀“国之大者”，锚定习近平总书记对上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的战略定位，深入落实“三大任务”，不断强化“四大功能”，深化推进“五个中心”建设，奋力打造浦东社会主义现代化建设引领区，为服务全国发展大局作出更大贡献。坚持以人民为中心的发展思想，深入践行全过程人民民主，把最好的资源留给人民，让群众享有更优质的公共服务、更优美的生态环境、更优良的治理体验。厚植城市精神，彰显城市品格，永葆不懈的追求、澎湃的活力、宽广的胸怀，全面提升城市软实力。传承红色基因，大力弘扬伟大建党

精神，创造无愧于党的诞生地的党建成果，把共产党人的精神家园守护好、建设好。

会议指出，全市各级党组织要迅速兴起学习宣传的热潮，精心组织、融会贯通、起而行之。把学习《习近平在上海》《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》作为中心组学习、“三会一课”、主题党日等重要内容，作为党员干部教育培训的必修课程，营造浓厚学习氛围。与学习贯彻党的十九届六中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示结合起来，做到系统把握、全面理解、一体遵循，努力把学习成效化为比学赶超的行动，在各自岗位上作出新的业绩。

市委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志，各部委办局、各区负责人出席会议。

以更高站位更大力度更强合力推进城市更新

(上接第一版)要把城市更新作为回应群众关切的实际行动，作为促进经济恢复重振的重大举措，作为提升城市功能品质的重要载体，锚定目标，实实在在补短板、抓推进。旧区改造要全面深化，成片二级旧里以下房屋改造要一鼓作气、决战决胜、早日完成。城中村改造要全面提速，强化政策支持，盘活优势资源，让有品牌、有实力、有经验的市场主体更好参与进来，高标准开发、高效率推进。旧住房更新改造要能快则快，坚持分类施策，安全隐患突出的要尽早启动。加快推进成街坊的改造，从整体上优化公共服务设施布局。

李强指出，要不断创新政策、机制和办法，以更强的合力破解难题。市级工作专班要充分发挥牵头抓总的功能，合署办公抓统筹、抓协调、抓推进。各相关职能部门要强化政策供给和专业指导，在项目立项、融资服务、法治保障

等方面提供有力支持。各区要扛起责任，组织精兵强将，实施挂图作战，在整合资源、筹措资金、市场运作等方面开动脑筋、多想办法，争取打造一批早见成效、早出形象的好样板。国有企业要发挥中坚和骨干作用，带动更多优质市场主体深度参与，为城市更新贡献更大力量。

会前，李强来到黄浦区老西门街道，了解梦花街区区域旧改工作最新进展。作为黄浦区体量最大的市区联合储备项目，该地块已于近日二轮签约征询生效。李强听取相关工作汇报时指出，近年来，我们把旧区改造作为一项重要的民心工程来抓，取得了积极进展，但依然任重道远。经过这次疫情，老百姓的愿望更强烈，各区的积极性更高，要加大力度把城市更新锲而不舍地抓下去，加快改善群众生活居住条件和安全隐患保障，让广大市民更加宜居安居。市领导诸葛宇杰、朱芝松、彭沉雷参加相关活动。

全力做好服务 多策并举增强企业信心预期

(上接第一版)要着力稳定企业预期，打消企业顾虑，用好早发现、快处突、动态管控和自我健康管理“四个机制”，切实将疫情对经济社会运行的影响降至最低。要加大为企业服务力度，落实落细、

用好各类支持政策，进一步推动政策“精准推送”“免申即享”“一键即享”，确保高效直达市场主体，促进“留住青山，赢得未来”。